

En 1.ª y 2.ª plana cmro. cdo. 0,30 ptas.  
En 3.ª y 4.ª id. cmro. cdo. 0,15 ptas.  
Comunicados desde 1 a 50 ptas. línea

DIRECCIÓN Y REDACCIÓN

Boulevard, número. 79

# EL DIA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

En Almería, un mes. . . 1,50 ptas.  
En provincias, un trimestre. . . 5,25  
En extranjero, un id. . . 15,00

ADMINISTRACIÓN Y TALLERES

Calle de José Jesús García, 12

## El caciquismo en Almería Cacicato de Nijar

Decididos en nuestra propo- sición de combatir el caciquismo por todos cuantos medios sean posibles y cualquiera que sea la forma que este adopte comenzamos hoy dando cuenta de la última araña realizada por los émulos de los La Chica en Almería.

Para el día 9 del corriente estaba convocada en Nijar la elección para cubrir las vacantes de concejales de aquel Ayuntamiento.

La proclamación de candidatos correspondía hacerse, conforme con la ley electoral, el día 2. A ta efecto los vocales de la Junta municipal del censo fueron al Ayuntamiento nijareño para la proclamación, de acuerdo con el artículo 24 de la Ley. Pero el Presidente y el Secretario no habían comparecido.

Como era día festivo, (Domingo,) aguardaron los vocales a la terminación de la fiesta religiosa, y acaba esta y viendo que ni el Presidente, ni el secretario acudían al Ayuntamiento, decidieron visitar la casa del primero en donde le encontraron; y requerido a los fines indicados se excusó, alegando que convocaría para otro día. Esta excusa del Presidente originó la protesta consiguiente y en este sentido telegrafiaron los vocales al Presidente de la Junta Provincial del Censo.

En vista de que la citación ofrecida no se efectuaba, buscaron los vocales repetidas veces al Presidente y Secretario para tratar de remediar el incumplimiento de los preceptos legales. Pero todo fué

en vano, ni el uno ni el otro aparecieron por parte alguna hasta el día 4; día en que comensó a circular por el pueblo la noticia de que habían sido proclamados diez concejales por el artículo 29.

Y dá la coincidencia de que estos diez señores son amigos políticos del cacique de Nijar señor Martínez García (Don Manuel.)

De esos hechos se ha protestado por los vocales y atropellados aspirantes a candidatos ante la Junta Provincial del Censo. Damos, pues, la voz de alerta y aguardamos a que reunida la Junta proceda a remediar el entuerto pues en caso contrario estamos dispuestos a hablar muy claro y a llamar las cosas y las personas por sus nombres verdaderos. En modo alguno consentiremos que estos procedimientos prosperen y de lo que suceda serán responsables exclusivamente las autoridades que transigen con las tropelías caciquiles porque así lo ordenan los señores que llamándose nuestros representantes se son únicamente de un régimen vergonzoso que si tenemos dignidad los almerienses hemos de abogar por su caída y castigo.

Ha llegado la hora de nuestras reivindicaciones ciudadanas y si no se hace justicia tendremos que imponerla nosotros a los que fuera de ella viven.

Y nada más por hoy; los acontecimientos marcarán el camino a seguir; estamos ojo avizor y dispuestos a todo.

## Los sucesos de Granada

### Telegramas de los regionalistas almerienses.

Con motivo de los sucesos desarrollados en Granada, la agrupación regionalista almeriense ha dirigido los siguientes telegramas de protesta al Excmo. Sr. Presidente del Consejo de Ministros y a D. Francisco Cambó no publicándolos hasta hoy en espera de que llegasen a su destino.

Excmo. Sr. Presidente del Consejo de Ministros.—Madrid.

Noticias de Granada, ponen de relieve gravísimo problema que se plantea entre la conciencia colectiva y el caciquismo personal.

El representante allí del Gobierno, amparando caciques, lanza la muerte sobre el pueblo, cuando este pedía justicia.

A pretexto de defender el orden, impone el silencio que es el mejor cómplice de todo el que delinque. Tan bueno es el orden basado en la justicia como es abyecta la violencia que mala para mantener en silencio el delito.

El Comité Regionalista Almeriense, acude a V. E. con la más viril protesta de lo ocurrido, y con la esperanza del remedio radical e inmediato, ejemplar y justo.

Nosotros hacemos presente la inmensa amargura que nos produce la injusta muerte dada a esos jóvenes que aprendieron en la Universidad, que la patria es fe, amor, protección y justicia; el representante del Estado en vez de aquellas, les envió la muerte.

Nosotros nos solidarizamos con las víctimas, en la protesta y con los demás por lo que sufren, porque así entienden la patria los regionalistas almerienses. Que ante el dolor como mas sienten a España.

Comité Regionalista Almeriense

Francisco Cambó.—Liga Regionalista.—Madrid.

Recordando su oferta de que, como correligionarios de ideal, los considerásemos nuestros representantes en Cortes mientras el tinglado de la farsa impide que esta región les tenga papios acudidos a V. y demás diputados regionalista para que interpele en Gobierno sobre injurias cometidas en Granada por unos desdichados que con el pomposo nombre de representantes del Gobierno intentan el servicio del mas descarado y ruin caciquismo, mandar en la conciencia colectiva y captar las almas por la fuerza cuando piden justicia.

Esos representantes Gobierno obran como enviados bolcheviques, que enseñan anarquía en escuelas de violencia.

Se hace preciso por el honor de los regionalistas andaluces que sus hermanos de Cataluña empleen investidura en la magna causa del bien de Granada que pugna por la reconquista de las libertades de su pueblo.

Esperamos atiendan nuestro ruego, pues la solidaridad ante tan buena causa es la mejor garantía de que existe en España un espíritu público que resucita.

Comité Regionalista Almeriense.

### Contestación de los parlamentarios regionalistas.

Madrid, 13

Acabo de recibir ahora su telegrama pidiendo nuestro apoyo para contribuir a deshacer los abusos intolerables del caciquismo en la provincia de Granada. Ha llegado por consiguiente el telefonema, después del debate ocurrido ayer en el Congreso sobre la desastrosa política del Sr. La Chica.

Ayer tarde, como habrán visto se planteó el asunto de Granada, mediante la interpelección del propio Sr. La Chica al Gobierno y la proposición incidental de los representantes de la provincia de Granada. Durante el discurso del Sr. La Chica hubimos de dar e a entender con nuestra actitud que nosotros reprochábamos en absoluto su gestión y cuando el Presidente de la Cámara pretendió aplazar la discusión de la proposición incidental, nosotros por mediación del Sr. Redés contribuímos a impedirlo. Después de los discursos que se pronunciaron en torno de la proposición incidental, llegó un momento sumamente difícil pues de haberse procedido a votar

nominalmente la proposición, el Gobierno hubiera salido derrotado y por consecuencia en crisis.

En aquel trance, representantes de distintos partidos políticos se limitaron a pedir que la Cámara tomase en consideración la proposición y nosotros, por medio de don José Beltrán y Musitu, ratificamos solemnemente que nos hacíamos solidarios del texto íntegro de la incidental.

Nos es muy grato reiterar a Vds que pueden contar en absoluto con nosotros y con nuestro concurso para derrocar toda esa política de cinismo e impudencia que ayer se puso de manifiesto de una manera tan cruda en el Congreso.

Pueden tener la seguridad de que nosotros sistemáticamente apoyaremos las justas aspiraciones del pueblo granadino para que cese la represión ominosa de que es objeto.

Saludales afectuosamente.

### Comentarios?

Publicados los textos de nuestro telegrama y el de los diputados regionalistas huelgan por nuestra parte toda clase de comentarios.

Resulta ciertamente muy significativo que sean representantes de países agenos a la región en que se cometen las tropelías quienes vuelvan por los fueros de la

justicia, atropellada por los indignos representantes de la oligarquía.

Y mas expresivo todavía que los calificados de separatistas se interesen por la pureza de la política general española contra los desafueros realizados por los llamados españoles.

### TAQUÍGRAFO-MECANÓGRAFO

Con seis años de práctica, desde hace tres al servicio de una agencia periodística. Se ofrece, estable o por horas, para oficina, secretaría, despacho de correspondencia, etc.—Informarán en esta Administración.

### Compre-venta

de fincas rústicas y urbanas y Administración de toda clase de propiedad des. Comisiones reducidas en toda clase de gestiones administrativas y cobro de créditos. Tenemos en venta ocho casas. Para informes: J. L. Suarez, Estrella, 4

## Como entendía el gran patricio Pi y Margall la política a seguir en Cataluña

Con el título «Las elecciones municipales de Barcelona» y con motivo de los debates que en el Congreso aquellas originaron publicó Pi y Margall, este artículo en «El Nuevo Régimen» el 23 de noviembre de 1901.

Fué su último artículo que dictó desde la cama, enfermo, ocho días antes de morir. Es interesante remarcar que fué como un resumen de las opiniones de este gran hombre y que puede considerarse como el testamento de Pi en lo que se refiere a la cuestión de Cataluña. Como, apesar de los años, no ha perdido actualidad, nuestros lectores agradecerán seguramente su publicación.

La consecuencia de nuestra enfermedad no hemos podido intervenir en los debates sobre las elecciones municipales de Barcelona.

Cuestión grave es esta, que no le sería si no extrañase la del regionalismo y la del unitarismo, que todos los días se agrava y enardece más y más los espíritus. Se habla contra el catalanismo con pasión, con ira, y las palabras que aquí se pronuncian llegan allí más o menos exageradas y provocan desórdenes y tumultos.

Este estado de cosas es lamentabilísimo, porque nos recuerda el que tenían hace pocos años las cuestiones de Cuba y Filipinas, acaloradas y encendidas por los que aquí, cerrando los ojos a los hechos y la razón de lo que las circunstancias exigían, no se cansaban de ennegrecer la conducta de los que no intentaban recabar del Estado mas que la autonomía de aquellas infortunadas islas. No existían allí autonomistas, sino separatistas a juicio de nuestros feroces unitarios, y retardaban e imposibilitaban cuantas reformas tendían a declararlas autónomas.

Hay seguidos con Cataluña la misma conducta que con Filipinas y Cuba, cosa que significa de manera evidente que no somos capaces de escarmentar ni en cabeza propia. No

diremos que ni haya, sobre todo en la juventud culta, ciertas aspiraciones a constituir una nación que figure libre y sola entre las demás naciones de Europa. Hay hasta quienes sueñan con organizar un reino en el que entren Cataluña, Valencia, las islas Baleares y las tierras que un día poseímos al otro lado de los Pirineos orientales; pero estas son lucubraciones vagas y sin ninguna realidad, lucubraciones propias de hombres que no ven cuanto altera y destruyen las viejas instituciones, la guerra, las ruinas de las antiguas monarquías y sobre todo las evoluciones políticas por que van pasando los pueblos. Ni en el partido regionalista, ni en el catalanista, ni en el federal, que para la reorganización del Estado tienen un mismo programa, hay pensamiento alguno de independencia. Si los gobiernos fuesen previsores, lejos de combatir a esos partidos, los favorecerían, tomándolos a modo de barrera contra toda aspiración independentista.

No podemos asegurar que estas aspiraciones un día no prevalezcan. La pérdida de nuestras últimas colonias nos ha hecho ver como se hacen posibles hoy, cosas que ayer no lo eran. La creciente agitación de las ideas, el entusiasmo que despiertan los hombres que se alzan y batallan por su independencia, circunstancias exteriores imprevistas, hacen posible y aun fácil, aquello que antes parecía inasequible. Aquí en la Península, no hemos visto dos veces a Portugal separándose de la corona de Castilla, no le vemos todavía hoy libre e independiente, sin que, en tres siglos hayamos podido recordarle?

Si los gobiernos y los partidos unitarios tuviesen mas previsión de la que tienen y rectificasen los absurdos principios que profesan sobre la unidad de las naciones, lejos de escuchar a los que presentan a los catalanistas como a separatistas, habrían de ser los primeros en defenderlos contra tan injustas acusaciones y manifestarles un espíritu de amistad y de concordia. Apacarían así las pasiones y no encontrarían en Barcelona un motín al volver de cada esquina.

Piénselo el gobierno y cambie de conducta.

Desde que se agotó el filón de los consumos solamente dos alcaldes pagaron las obligaciones municipales, empleados inclusive.

Fueron estos don Ramón Durban Oroxco y don Francisco Pérez Cordero.

Desde que tenemos uso de razón, solamente dos alcaldes han sido sílvados en Almería: don Ramón Durban Oroxco y don Francisco Pérez Cordero.

Es que los señores silvantes son incompatibles con los alcaldes con los alcaldes que invierten los ingresos municipales en pagar sus obligaciones, o es que tienen la boca ocupada?

róica y sabia de los árabes, tienen las puestas del Sol un aspecto apocalíptico y gentil, delicado y violento, dulce y amargo, aunque esto os parezca paradójico.

En una de esas tardes preñadas de hastío, en que nos asa tan las mas raras ideas y se adueña quizá de nuestro espíritu el deseo cobarde de finar el de oro mismo calvario entre el mar amigo, hemos encontrado una mujer. Un tesoro de esta tierra, por la que sentimos el amor mas sincero, aunque nos hirió en ella la ingratitud de un modo constante.

El encanto de aquella belleza carnal, avivó la omnipotencia esplendorosa del paisaje. La dulzura inefable de su voz y el mirar sereno y enervador de sus ojos, eran en esta ocasión un acicate para nuestras ansias.

Los crespones de la noche ungiéron nuestras cabezas soñadoras en las marañas del misterio y la mujer nos hizo el regalo de un beso. Fué el crepúsculo que rompió las trabas hipocritas del pudor; la verdad suprema, el único encanto de la vida, que apagó en nosotros el afán de morir y nos hizo temblar de anhelos...

Sixto Espinosa Oroxco Almería.

En nuestro próximo número publicaremos un interesante artículo titulado

LA administración municipal granadina

por Luis Mariscal.

## CONFESION REPIQUES

—Padre mio, me confieso De que anoche a Soledad La dí en los labios un beso —Jesús, que barbaridad! —Ella se puso contenta Y enseguida me abrazó. —Es que Lucifer la tienta —No padre, la tiento yo Cuando se baña en el río Paso las horas enteras Mirándola, y me extasio Con sus formas hechiceras. Mas loco estoy cada vez Que admito sus desnudeces Y tengo envidia a los peces —No estás hecho tú mal pez! —Más no me resigno a esto Porque si nadar supiera... Y el cura, torciendo e gesto, Contestó de esta manera: —Pues en el mar de pecado Muy pronto te habrás de ahogar —Y porque he de verme ahogado? —Porque... no sabes nadar.

Francisco Linares.

Almería, Febrero 1919.

### Una aclaración

## Nada de represalias

Atendiendo a ruegos particulares del señor Gobernador Civii, y en honor a la verdad, debemos hacer constar que en las manifestaciones hechas el viernes por el señor Ballesteros a los periodistas no se habló para nada de posibles represalias por parte del Director de esta Escuela Normal y si de los buenos deseos del Sr. Lozano, en el caso de que este señor examinara, de ser más benévolo que nunca con los estudiantes.

Accedemos gustoso a lo solicitado por el señor Ballesteros, que trató el asunto de los estudiantes dentro de la mas estricta imparcialidad.

Guillermo Gadoy Enríquez MEDICO

Consulta: de 2 a 4. Reyes Católicos 5

Dice el Conde de Romanones que las protestas estudiantiles son cosas propias de la edad. Lo que son, en realidad, es el prólogo de la historia roja de nuestra emancipación y un ejemplo para que los hombres maduros completen la obra magna de acabar con tanta podredumbre.

El Director de esta Escuela Normal de Maestros, amedrantado por la tempestad, ha resuelto marcharse a Partaloo. A determinados seres, en el aspecto nutritivo, les conviene más el vendor de los campos que los apimentados yanta es de la ciudad.

En las luchas contra los caciques no olvideis nunca el cuchillo, para que, a veis al señor feudal que merodea entre las sombras, lo claveis en la pared de una puñalada en el corazón. Porque esos ladrones cobardes y la taimada turba de asesinos que los rodea, no merecen el honor de un pistolero.

Hemos oído asegurar que Don Domingo, al abandonar la ciudad, iba con lágrimas en los ojos y con el moquero sobre la gamboa.

### El Campanero

### Ecos de Sociedad

Ayer marchó para Zaragoza y Barcelona, el acreditado comerciante de esta plaza, nuestro buen amigo don José Suero Muñoz.

Ha marchado a Guadix, don Germán Sánchez Navarro.

De Utiella del Campo, vino ayer el Abogado don Juan Martínez Serroche.

Ha venido de Madrid don Luis Bachiller y Cardona.

Ayer salió para Berja don Ambrosio Salazar.

Procedente de Gérgal, llegó a esta capital el Procurador de los Tribunales, don José Marquez Flores.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Las subsistencias

Como resultado de la plausible labor del señor Ballesteros, en pro del abaratamiento de las subsistencias, se venderán en los establecimientos que se indican a los precios siguientes:

- Ultramarinos y Colonatos: Don Osvasio Lesana y don Rafael J. Romero, ofrecen expandir con una rebaja de 5 céntimos por kilo los artículos de primera necesidad que se mencionan, con expresión de los precios que han de regir desde hoy. Azúcar, kilo ptas. 1'75. Arroz corriente, 0'80. Aceite, 1'55. Habichuelas largas, 0'80. Habichuelas cortas, 0'70. Bacalao, 3'45. Harina blanca, 0'85. Harina rubia, 0'65. Maíz, 0'50. Garbanzos clase corriente, 0'95. Pastas para sopa, 1'20.

Gremio de patatas

Don Juan Bretones y don Cefirino Fenoy, rebajan a quince reales la arroba y cinco céntimos el kilo, por lo que se expenderán desde hoy la patata a 35 céntimos el kilo.

Carnisería y tocinería

Asisten don Pedro Muñoz y don Juan Felices López. Se comprometen a que desde hoy se expandan los artículos siguientes a los precios que se expresan. Tocino salado, kilo ptas. 4'20. (antes 4'50). Tocino fresco, kilo ptas. 3'80. (antes 4). Magra sin hueso, kilo ptas. 4'20. (antes 4'50). Carne de cordero, kilo ptas. 3'30. (antes 3'50). Carne de vaca sin hueso, kilo ptas. 4'50. (antes 5). Carne de vaca con hueso kilo ptas. 3'50. (antes 5).

Habla el Sr. Ballesteros

El señor Gobernador Civil nos dio ayer a conocer sus gestiones en pro del abaratamiento de las subsistencias y los buenos deseos de que está animado para continuar su plausible labor en beneficio de Almería. Pocas noticias pude darnos de la provincia donde la tranquilidad es casi absoluta habiéndose registrado algunos casos benignos de tífus en un pueblo.

EL RELOJ

Crónica

Es noche de vigilia; por la entreabierta ventana penetra los páridos clarores de la Luna iluminando tenuemente el montón de libros y papelotes hacinados en la mesa; en el reloj lejano de una torre dan las dos.

El silencio es absoluto. A mi alrededor, sólo se escucha el tic-tac monótono del péndulo. Siempre he pensado que el reloj es uno de los tiranos que esclavizan la humanidad, sin que nosotros nos demos cuenta de ello: nos domina mansanamente con su vecelitas de metal, tenemos apetito o sueño, según las órdenes que nos dicta el tirano fatalmente en forma de horas, sin que nosotros intentemos siquiera libertarnos de sus despóticas órdenes.

El tic-tac de un reloj en el silencio de la noche crispera los nervios; meotía es alcancante; martillea en el cerebro y el se clava, hierre y se atormenta como las ideas fijas sugestivas, como las prácticas hipnóticas; dormece como los cantos primitivos, carentes de modificaciones y repite siempre con fatalidad desesperante, anunciándonos como pasa el tiempo, sin que nos-

otros podamos detenerlo jamás; y nunca el péndulo deja de batir según meceritímico sonido; y el tiempo, huyendo, huyendo siempre de lo alto de la eternidad a lo infinito del espacio.

Todo pasa, se desvanece; las generaciones se suceden; las vidas vulgares se hundien en el abismo del pasado sin la más leve huella; solo los genios aparecen en la oscura noche de los tiempos como colosales faros encendidos a orillas del mar de la eternidad, para servir de guía a los humanos; ellos sobreviven a todas las transformaciones con más facilidad que los pecesos acantilados de una costa bravía, resisten siglos y siglos el embate de los olas y las pulverizan con su choque.

Y el reloj seguía con su cantinela monótona; a ratos parece articular las dos sílabas de una misma palabra, repitiéndola despues hasta el infinito y llegaba a ser mi pesadilla torturante; cuando un impulso incógnito lo arrejó por el balcon. Se oyó primero un estallido de cristales rotos, pero luego allí en la calle, se oía, se seguía oyendo, era sugestión mía o que aquella maldita máquina, prodigio de la mas moderna relojería, era incomprendible.

Nació una noche hermosa clara y fría de Enero; las estrellas se destacaban en el azul con su luz limpia y pura de diamante. Mirando lo alto, y por una de esas raras semejanzas que a veces la imaginación nos presenta tan lógicas y poco después, una variación de luz del punto de observación, o del todo de nuestro espíritu, nos parecían poco después como un absurdo, parecíamos al ver trasladarse en su movimiento aparente las constelaciones en el cielo, ser el firmamento la esfera móvil de un reloj gigantesco, cuyas agujas inmóviles, marcaban el tiempo en unshorario, cuyos segundos valdrían siglos, señalando la hora de la desaparición de los mundos y la germinación de futuros sistemas en las fecundas entrañas del cosmos.

Horrorizado hui a mi habitación pretendiendo no oír el escape del semejante reloj; y zambullendome en mi cama me tapé los oídos. Cuando yr, medio dormido, me consideraba tranquilo, escuché en el silencio de mi silencio, las vibraciones de un péndulo, notando con disgusto que era mi propia corazón, que con la monotonía de un reloj, repetía, tic-tac, tic-tac; y me quedé inmóvil escuchando su ritmo siempre igual, que mide el tiempo que pasa y los siglos que suceden a los siglos hundiéndose en las nebulosidades del pasado.

GALET

En nuestros afanes fiscalizadores venimos desde hace tiempo contando lo que queda de la maltrucha guardia municipal y no hemos podido comprobar la existencia de más de siete esqueletos con sable.

Como quiera que en la némina del personal figuran hasta sesenta de ellos, rogamos al señor Alcalde averigüe si han fallecido los cincuenta y tres restantes y les dé de baja en caso afirmativo.

Para el Señor Alcalde

¡Que vergüenza!

Ya hemos perdido la cuenta de las veces que nos hemos dirigido a la primera autoridad municipal denunciando el estado de abandono en que se encuentran algunas calles de las más céntricas; pues respecto a las restantes vías de la población, ya sabemos que resultarían baldías cuantas indicaciones hiciésemos, en este sentido.

Jamás estuvo Almería tan abandonada y desamparada de la tutela de sus municipios; a tal extremo ha llegado su negligencia y frescura que materia mente no se puede transitar por la ciudad sin peligro de estropearse la indumentaria o romperse la crisma que es lo más triste y doloroso.

MITIN

Organizado por la Casa del Pueblo, hoy domingo a las diez de la mañana, se celebrará un mitin en el Teatro Apolo, para pedir el abaratamiento de las subsistencias, protestar del aumento de las tarifas ferroviarias y la inmediata ejecución de obras públicas en toda la provincia. Entre el elemento obrero hay gran entusiasmo por este acto que promete ser solemne, tanto por la justa causa que lo inspira como por los oradores que en él tomarán parte.

No nos vamos a referir como antes advertimos a los barrios extremos, pues estos se hallan respecto a pavimentación e higiene a la altura de cualquier aduar rifeño.

Nos referimos al rifeño de la ciudad, a la Puerta Purchena, especialmente a la entrada de la rambla de Alfarreros cuyo abandono hace honor a su nombre. En los días de lluvia las aguas arrastran desde el origen de la ciudad, arenas y piedras que van depositándose en el indicado sitio, hasta formar verdaderos montículos, como estos escombros, en vez de transportarlos a su sitio adecuado, los estiendo allí mismo el nivel de la calle, ha alcanzado ya un plano superior al de los casas, amenazadas del peligro de inundarse.

A la entrada de la calle de Granada y Plaza de San Sebastian, hay tal cantidad de lodo acumulado, que sin ser patinador equilibrista o ir auxiliado de un par de muletas no es posible discurrir por estas calles, hasta el punto que las aceras tienen dos o tres centímetros de barro movedizo que como les natural o hay que echar mano a las mencionadas muletas o reunir las cualidades apuntadas.

Como digno remate a tanta vergüenza, el «histórico» Perche que divide a las cit das vías, está convertido en urinario, no habiéndose limpiado desde el verano pasado que lo ocupaba un modesto industrial. ¡A ver si por... se atienden estas quejas, que están formuladas por el decoro un pueblo entero.

Aquellos enmascarados...

Se hallaron dos pendientes

Por la Policía han sido recuperados un par de pendientes, hechos de dos monedas de oro americanas, precedentes del robo cometido en la madrugada del siete de Noviembre del año último y del que fué víctima Doña Isabel Asías Ruiz. El suceso ocurrió en esta ciudad en la calle de Pizarro número 10. Ha resultado ser uno de los autores del robo Rafael García Trujillo (a) El apache francés.

SEÑORAS

Se encuentra en esta el Viajante de la acreditada casa de Merino y Navas de Madrid, con un selecto surtido en ropa blanca para señoras. Especia lista en TROUSSEAU Hotel Simón. Horas de 3 a 7

SE ALQUILA la casa núm. 81 de la calle de Granada.

Informarán calle de José Jesús antes Murcia) núm. 13, piso alto.

Las gestiones del Gobernador

Otra reunión

A las seis y media de la tarde se reunieron ayer en el despacho del señor Gobernador civil, donde también acudió el señor Alcalde, don Juan García Cadenas y don Juan Salvador Zea en representación del gremio de panaderos.

Los dos últimos señores manifestaron al señor Ballesteros, que, dados los precios de la harina, encarecida por la dificultad de los transportes y por los impuestos, el pan no podía ser por ahora rebajado en su precio. Prometieron los representantes de los panaderos que el pan no se vendería falto de peso y pidieron que se inspeccionasen, a este objeto, las panaderías.

Visitaron asimismo al señor Gobernador varios representantes de los abastecedores de huevos y se acordó que, desde hoy, se venderá

Sección segunda.—Día 17 y 18 Causa del juzgado de Vera, sobre homicidio y disparo, contra Cristóbal Fernández y otro.

Abogados, señores Rovira y Romero; procuradores, señores Escobar y Gallardo.

Condenando a la procesada Juana Viciela Ramos a la pena de ser meses y un día de prisión correccional, accesorias de todo cargo y costas, por el delito de disparo, procedente del juzgado de Vera.

El juicio que estaba señalado para ayer se suspendió por enfermedad del procesado.

SE REUNIERON AYER

La infancia y la mendicidad

Bajo la presidencia del señor Gobernador civil, se reunieron en las primeras horas de la noche de ayer los señores que componen la Junta de protección a la infancia y represión de la mendicidad.

Asistieron el Presidente de la Audiencia, el de la Diputación, el Subdelegado de Medicina y los vocales señores Rovira, Hernández, Leal de Ibarra, Fernández Palacios, Alonso, Lopez Ibañez Perex Rull y Ortuño, actuando como Secretario el señor Peres Burillo.

El señor Gobernador, que presidia por primera vez esta Junta saludó a los vocales, prometiendo cooperar a los buenos fines de la citada Junta. El señor López Ibañez le contestó correspondiendo al saludo, en nombre de todos, y pide al señor Ballesteros que emprenda una verdadera campaña de represión de la mendicidad.

Se habla después de los honores de Jefe Superior de administración, que le han sido concedidos al señor Pe ez Burillo y se acuerda dar las gracias en acta al Ministro de la Gobernación.

Se acordó, asimismo, impedir la mendicidad infantil, reiterando a este objeto las órdenes ya dadas.

Designó vocal visitador del Asilo de San Ricardo al señor Pérez Rull y vocal médico al Sr. Fernández Palacios. Quedaron acordados en la orden del día varios asuntos de trámite.

OTRO QUE SE VA...

Dimisión del Sr. Naveros

Reproducimos, sin comentarios, la carta que el Delegado de Abasto don Miguel Naveros Burgos ha dirigido al alcalde:

Almería 15 de Febrero de 1919. Sr. don Braulio Moreno Galego. Presente.

Mi querido amigo. Siempre atento a sus indicaciones y ruegos, acepté la Delegación de Abastos y Mercados que me confirió; desvencelando, a mi mismo tiempo, los tumores que circularon algunos «amigos».

Mi estado de ánimo y mi delicado estado de salud desde Noviembre último apenas me permiten dedicarme al ejercicio de mi profesión y he venido realizando los mayores esfuerzos para desempear hasta hoy la Delegación de referencia. Desde hace tres días sufro repetidas desvanecimientos; y consultando con los facultativos me aconsejan todos que me aparte de toda preocupación; y, en su consecuencia, no estoy útil para el desempeño de dicho cargo.

Siento muchísimo, amigo don Braulio, las causas que hoy concurren en mí para no seguir atendiendo por lo que respecta a la Delegación de Abastos y Mercados de que me veo precisado a dimitir irrevocablemente.

Mande como guste a su amigo q. e. s. m. Miguel Naveros

Auto-gaage VICTORIA SERVICIO DE AUTOMÓVILES DE ALQUILER Malleon TORRES CAMPOS,

De todo un poco

Leyendo la prensa

«El Liberal» de Madrid.

S. M. el Cacique... Se derrumban en el mundo tronos imperiales; pero sigue en pie el podrido tablillito sobre el que asienta el solio nuestro cacique colibérico. Ya pueden rodar por el suelo la...

Las coronas y hacerse jirónes en el polvo plebeyo los mandos de armijo... Aquí continuará siendo inviolable S. M. el Cacique. Su látigo es más fuerte que los cetros de hierro y de oro. Sus feudos electorales, más intangibles que los grandes imperios... Pero re ahí que la bella ciudad de las ayendas rompe la melancólica quietud de sus dormidos cármens para alzarse en santa rebeldía, preguntando a toda la nación si no es hora ya de que con las astillas del trono del cacique encienda su libre hogar el ciudadano.

VAYA UN «CARIÑO»

Un herido grave

En la Casa de Socorro Municipal fué asistido ayer Ramón Gómez Torres (a) Jiguera, de 17 años de edad y natural de Almería, el cual presentaba en el lado izquierdo del cuello una herida inciso-punzante de tres centímetros.

Dicha herida le fué producida al nombrado menor en riña sostenida con un sujeto apodado «Cariño».

La víctima pasó al Hospital provincial, declarándose su estado de pronóstico reservado.

El agresor fué detenido por la guardia municipal.

NECROLOGIA

Don Jose Orta Bautista

Ayer a la una y cuarto de la tarde falleció en esta ciudad don José Orta Bautista, después de recibir los auxilios espirituales. Era el fin de persona de relevantes méritos, que gozaba de hondas simpatías y su muerte causará verdadero sentimiento.

A su desconsolada familia y muy particularmente a su hijo, nuestro querido compañero en la Prensa don Alberto Orta Iribarne, enviamos, en tan triste circunstancia, el testimonio de nuestra profunda condolencia.

Un nombramiento

Nueva auxiliar

Ha sido nombrada auxiliar general de la Escuela Normal de Maestras de Almería doña Sofia Coello Quiñones, a quien damos nuestra más cordial felicitación, jugando muy acertado el nombramiento.

El mitin de hoy

Un manifiesto

Hemos recibido un manifiesto de la Casa del Pueblo en el que se hacen muy atinadas observaciones sobre la tristísima situación en que el alza de las subsistencias ha colocado a las clases proletarias, con la circunstancia gravísima de la crisis del trabajo.

El manifiesto, que no publicamos por haber llegado muy tarde a nuestro poder, termina exhortando la asistencia a un gran mitin que ya teníamos anunciado se celebrará hoy domingo en el Teatro Apolo de esta capital.

# Información telefónica y teleggráfica.

## Política

### Cambios en el Gobierno

Parece que, convencido ya el Conde de Romanones de que no puede prolongar por más tiempo la situación difícil por que atraviesa el Gobierno, está dispuesto a organizarlo dentro de breves días.

### El ministerio de abastecimientos

El Presidente del Consejo de ministros, desmintiendo ciertos rumores, ha declarado que el ministerio de Abastecimientos subsistirá mientras se considere necesario, y que luego se transformará en Ministerio de trabajo.

## Consulta especial

de enfermedades de nariz garganta y oídos, a cargo de D. Antonio García García médico lorenense.

Consulta, de 2 a 4  
Obispo Orberá, 5.

## Extranjero

### Barco embarrancado

El gran acorazado francés «Mira betu» ha embarrancado cerca de Sebastopol, durante una violenta tormenta de nieve. Su situación es crítica.

### Paiva Couceiro, prisionero?

Las últimas noticias recibidas de Oporto dicen que el movimiento contrarrevolucionario estalló a las tres y media de la última madrugada.

Los presos políticos lograron fugarse de las cárceles dando vivas a la República.

Circulan rumores de haber desembarcado tropas de Marina al norte de Leivós.

No se ha confirmado el rumor de la muerte de Paiva Couceiro, pero sí se asegura que se halla a preso.

### Dicen de Alemania

Ha comenzado en Berlín la huelga de transportes. Todos los almacenes y tiendas se hallan cerrados.

El órgano de los espartaquistas, «La Bandera Roja» publica un acta de acusación contra varios oficiales afirmando que son los autores de la muerte de Liebknecht y de Rosa Luxemburgo.

### Los escandinavos

El Gobierno danés, según comunican al diario madrileño «La Epoca», ha recibido un informe diciendo que el país escandinavo ha sido declarado independiente.

## Noticias generales

Madrid 15

### ¿Que pasará en las Cortes?

Continúan los periodistas en su actitud y afirman que permanecerán de este modo hasta que el Presidente del Congreso no rectifique, en sesión pública, los duros conceptos emitidos contra la Prensa. Por la huelga de reporteros no se tienen noticias de las sesiones de las Cámaras.

### La trata de blancas

El Gobernador civil don Leopoldo Romeo, ha tenido noticias de que algunos médicos se dedicaban a facilitar certificaciones falsas contra viniendo la ley sobre la trata de blancas.

Dice que ha podido comprobar que en efecto, un médico daba certificados a niñas menores, por lo cual ha pasado el tanto de culpa a los tribunales.

### El movimiento revolucionario

En la Casa del Pueblo ha dado una conferencia el señor Salillas sobre el movimiento revolucionario.

Citó los casos históricos y las causas y trató del bolcheviquismo ruso.

Fue muy aplaudido.

### El nuevo Gobernador

En el tren de los Andaluces, llegó anoche a Granada el nuevo Gobernador civil de esta provincia, don Cervasio Rodríguez Blanco.

### Una imprudencia

Dicen de Jerez que en la dehesa de la cabrilla examinaban un arma de fuego Andrés Derell y José Lebrú.

El arma se disparó, resultando muerto Andrés.

### Riflen los concejales

Comunican de Bilbao que en la sesión del Ayuntamiento de Baracaldo se promovió un formidable escándalo con motivo de la interposición de los socialistas sobre malos tratos causados por los guardias municipales contra los obreros detenidos.

El escándalo degeneró en reyerta acometiéndose los concejales a bofetadas.

### Sigue lo de la valla

A las once de esta mañana se reunieron en la valla que hay en la casa del señor Vitorica un grupo numeroso de estudiantes promoviendo un gran escándalo.

La valla fué volcada, con grandes muestras de satisfacción por parte del público. La policía acudió al lugar del suceso, impidiendo mayores alborotos.

Los estudiantes recorrieron después, varias calles dando voces contra Vitorica.

### Come una balsa de aceite

El Conde de Romanones, dijo hoy a los periodistas que las noticias que se reciben de toda España aisan la más completa tranquilidad.

### Las subsistencias

El alcalde de Madrid, ha reanudado sus gestiones para conseguir el abaratamiento de las subsistencias.

### El contrabando

El ministro de Hacienda ha encargado a los directores de Aduanas y carabineros la formación de expedientes contra la introducción de contrabando por la frontera portuguesa.

### Está mejor

El ministro de la Gobernación se encuentra bastante mejorado de la enfermedad que padece hace unos días.

### Berenguer ovacionado

Se ha recibido en el Ministerio de Estado una comunicación del general Berenguer don de dice que al llegar a la plaza africana de Ceuta fué objeto de una clamorosa ovación por parte de los indígenas.

### La denuncia de don Miguel Maura

En el domicilio de don Eduardo Dato se reunieron los concejales conservadores para tratar de la denuncia hecha por don Miguel Maura contra el concejal don Alonso de Blas. Se vino que en asunto como este, donde se trata de la moral, hay que exigir estricta cuenta a los autores. El señor Dato dijo que, por ahora, no había jefe de minoría en el Ayuntamiento.

### Hablando con el Rey

El Conde de Romanones conferenció con el Rey durante una hora y media; después, cumplimentó a la Reina madre.

El Rey recibió una comisión presidida por el Presidente de la Diputación de Madrid, habiéndole del ferrocarril directo de Madrid a Valencia. El monarca demostró gran interés en este asunto, diciéndole que deben encargarse de la construcción a un ingeniero que goce de gran prestigio.

### Murió un deán

A consecuencia de apoplejía, murió el deán de la catedral de Barcelona don Jaime Armas.

### Las huelgas de Barcelona

Según telegramas de Barcelona, la huelga de obreros de «La Canadiense» se ha extendido a los obreros de otras fábricas incluso a las del paseo de Gracia.

### La próxima modificación ministerial

Se asegura que la próxima modificación ministerial que imponen las circunstancias, se verificará en la semana próxima, creyéndose que el Conde de Romanones se dedicará a resolver en la soledad del campo, cuando el domingo vaya en busca de reposo fuera de Madrid, porque su situación resulta insostenible teniendo que atender, además de la presidencia a los ministerios de Estado y Gobernación.

### Los sindicatos harineros

Los diputados rigueres han presentado una proposición solicitando la supresión de los sindicatos harineros.

### La cuestión S. la-Cambé

El diputado señor Sala ha contestado al telegrama del señor Cambé, diciéndole: «Reconocida por usted la autenticidad de las declaraciones publicadas por «La Voz». Las palabras de mi teléfono me adquieren un sentido absolutamente afirmativo.

Conforme en que el pueblo de Cataluña juzgue mi conducta; pero también juzgará la de usted.

### Los temporales

Según los informes recibidos anoche en Gobernación, ayer a última hora de la tarde, quedó restablecida la comunicación ferroviaria con Sería.

En Segovia se halla interceptada la vía cerca de Villalba. Hay un tren detenido por las nieves entre las estaciones de El Espinar y Otero. Se han enviado auxilios.

Las lluvias han derribado, cerca de Lucena (Castellón), un muro de contención de 76 metros de largo. Ha quedado interceptada la vía férrea.

### Notas sevillanas

Se continúa gestionando un acuerdo entre obreros y patronos de Sevilla.

Los panaderos de Alcalá de Guadaíra han pedido al Alcalde de Sevilla que se les indemnice por los daños que les causaron los huelguistas de Sevilla.

El Alcalde prometió abonarles de su bolsillo particular.

### Muerto entre la nieve

Según comunica la Guardia civil del puesto de Guadarrama, en el kilómetro 54 de la carretera de La Coruña fué encontrado muerto entre la nieve el pastero Adrian Herranz.

Los médicos, al reconocerle, certificaron que el fallecimiento había sido producido por el frío.

### Conferencia de Maura

En el Centro del Ejército

y la Armada ha dado una conferencia don Antonio Maura ocupándose de la sociedad de las naciones. Presidió el acto el ministro de la Guerra.

Recordó el señor Maura que, en cuarenta años que lleva de vida política, tuvo siempre esa idea. Calificó de inocencia y candidez el creer que pueda la Liga de las naciones acabar con las guerras. Dijo que la voz de la Liga será derivación del Derecho de gentes propugnado por España desde el siglo XVI.

Concretó el orador su discurso diciendo que cree que la sociedad de Naciones tropesará con grandes dificultades.

Refiriéndose a la actual situación de España dijo el conferencista que, en vez de mermarse las fuerzas de defensa, tendrían estas que aumentarse dada la situación geográfica de la Península. El señor Maura fué muy aplaudido.

### Murió Julio Antonio

A las seis de la tarde de hoy falleció en Madrid el célebre escultor Julio Antonio.

### Los estudiantes

Esta mañana, al reunirse los escolares en los diversos Centros docentes, supieron por los decanos y profesores que la autoridad había decidido emplear medidas energéticas si los escolares persistían en su actitud hostil.

En vista de estas manifestaciones, y atendiendo a los ruegos de sus superiores, los estudiantes decidieron entrar en las clases.

Sólo unos cuantos grupos reducidos se obstinaron en manifestarse por las calles; pero bien pronto cesaron en su actitud.

### Un acta al Juzgado

El Alcalde de Madrid ha mandado sacar copia del acta de la sesión de ayer para remitirla al Juzgado que inter venga en la denuncia contra el concejal De Blas.

### Que no se incuya

Los concejales del Ayuntamiento de Madrid han rogado al Alcalde que no se incuya en la sesión próxima los nombramientos de personal.

### El empréstito

Hoy ha comenzado en Madrid la suscripción del empréstito de obligaciones del Tesoro al cuatro por ciento. El empréstito importa doscientos setenta millones. Como se han cubierto doscientos millones se prorratearán, desechando los setenta sobrantes.

### El presunto autor de un crimen

Ha sido detenido en Barcelona un individuo, considerado como autor de la muerte del contramaestre Luis Net.

### Protestas en Oviedo

En la Universidad de Oviedo celebraron una reunión

los estudiantes dando muerte al caciquismo y a La Chica. Después hubo una gran manifestación de protesta acordando adherirse a las conclusiones de los compañeros de Madrid.

## Noticias de Granada

### La población tranquila

Las últimas noticias recibidas de Granada, acusan tranquilidad. El Juzgado especial tomó declaración a algunos vecinos de la calle de Reyes Católicos. Estos no pudieron determinar la clase de proyectiles que entraron en sus viviendas.

### Conferencian los gobernadores

El Gobernador civil conferenció con el militar, por si era viable levantar el estado de guerra. Se acordó que continuara.

### La Universidad no fué respetada

Se ha comprobado que en clase de Física de la Universidad entraron dos proyectiles de mauser.

Mañana continuará las diligencias.

### Los lachiquistas exceptuados

Todos los comentarios giran en Granada sobre el asunto de la alcaldía. El Gobernador reunió a los concejales decidiéndoles que todos pueden presidir el Ayuntamiento menos los lachiquistas. No habiéndose llegado a un acuerdo, el Gobernador civil telegrafió al ministro de la Gobernación dando cuenta de la situación.

Mañana es el sorteo de mozos y es preciso nombrar dos concejales para que lo presencien.

El dueño del salón Regio presentó su renuncia de teniente alcalde y concejal y el gobernador se la ha admitido por ser el Ayuntamiento el que tiene que entender en este asunto.

### Pérdida de una maleta

En el trayecto de la carretera de Alhambra a esta capital se ha extraviado una maleta pequeña de lona en color café que contenía entre otras cosas:

Unos lentes de oro, un reloj de oro de señora, con colgante, un abrigo de astracán negro.

Quien la presente en Alhambra don Federico Romera o en Almería a don Manuel Berjén será gratificado.

## Relojería Suiza

### Daniel de Santos Optico

P. del Príncipe, 14.

### Esquina a Sebastián Pérez.

Lentes y gafas de todas clases. Instrumentos de precisión, dibujo peso líquidos y Material Eléctrico. Se sirven cristales con arreglo a prescripción médica.

## EL MENSAJERO

Portador de encargos entre Madrid y provincias, está dispuesto a servir gratis sin cobrar comisión a todo el que lo utilice, encargándose de comprarle todos los artículos que necesite de Madrid y acompañando factura del importe de la compra del establecimiento que fuese comprado dicho artículo.

Darán razón en esta plaza casa de ILDEFONSO CARO Puerta de Purchena, 2.

## Seguros

De accidentes del trabajo.—De accidentes generales (Individual).—De Responsabilidad Civil.—De caballos, coches y automóviles.—De lunas y cristales.—De Accidentes de aza.—De Incendios y otros.

JOSE ALGARAZ GIMENEZ

Mendez Núñez, 22.

## LA CONSTANCIA

Panadería de Aguadulce calle de Granada número 76.—Pan Barato. Pan de Aguadulce a 0'55 Kilo. Id. id. Blanco 0'55 id. Id. id. Cortado 0'60 id. Id. id. Bazo superior 0'53 id. Panes de 2 Kilos 1'05 pts.

De venta en la plaza del Mercado en la barraca que tiene el electrico «Aguadulce»

## Aparatos ortopédicos

Se hacen toda clase de bragueras para la contención de las hernias por difíciles que sean, como la faja especial elástica para señoras, de reducción de vientre o desviación de la matriz y faja para caballeros, aparatos para desviación de pies y piernas y la columna vertebral. Toldos y capotes para balcones, Colchones bastillados.

Cayetano Ledo s.m.a.—Morla 28.

## BUSTOS

### Droguería «La Ithamba»

Material fotográfico. Perfumería. Droguería en general. Calle de Granada, 37

Teléfono 88

Depósito de las aguas de Paterna mejores para el estómago.

## Calzado

### Ultimas novedades

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Especialidad en los de

lujo y a la medida

### Pedro Plaza Granados

P. del Príncipe, 13

## DR. J. COMPANI

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón

MEDICINA GENERAL

Consulta de 2 a 4.

Paseo del Príncipe 88

Frente al Banco España.

## Ama de cria

Se necesita ama de cria para casa de los padres.—Razón: Regocijo 32

## Lo que hacia falta

Con objeto de facilitar la comodidad al público, para la venta de los jabones marca Brotons, esta casa abrirá en breve las siguientes sucursales:

Real del Barrio Alto, 44, (frente a la botica.)

Calle de la Almudina, 19 (frente a la alpargatería.)

Calle de Regocijos, núm. 101.

## Acetate de hígado de bacalao fresco

Droguería El Triunfo. Paiza de Nicolás Salmerón

Suscr. 100 al mes

# EL DIA

Diario de la mañana

Los sombreros forma BORSALINOS

Sen los mejores

Sucesor de Rosales y Ulibarri.-Tiendas, 4

afines auténticos de ALESSANDRIA valen 18 pesetas.

## Grandes almacenes San José de Juan Morata

Tiendas, 15, y Azara, 2

En estos almacenes se han recibido todas las novedades para la temporada de invierno. Grandioso surtido en terpocielos, lanería, sedería fantasías para vestido franelas aichys, pañetes y géneros blancos. Gabanes para caballero y niño, alfombras, tapetes, stores, corsés, camisas, toquillas, paraguas y géneros de punto. Pañería para caballero de superior calidad y buen gusto a precios muy reducidos. Chales de felpa y punto a precios baratísimos.

Depósito de peletería a precios de fábrica.

Especialidad en géneros negros y luto

Abrigos para señora y niña en terciopelo, paño rasé y plirneo de los últimos modelos.

Para comprar con gusto y economía se impone visitar estos almacenes perser les que mas novedades presentan y mas barato venden.

Expléndidos obsequios a los compradores

### AURELIA

Fábrica de Tejidos mecánicos

DE

José Guero Muñoz

Relojería FRANCESA

DE GRACIAS PEREZ

Paseo del Príncipe, 22.

Gran surtido en Joyería, Platería, Optica, Electricidad y artículos para regalos.

Se hacen toda clase de composuras en Joyería, Platería y Optica.

Antiguo y acreditado taller de composuras de relojes con toda clase de garantías. Se compra oro, plata, platino y alhajas.

No confundir la única «Relojería Francesa».

Al lado del Hotel Simón

Esta casa no tiene sucursales

### Sociedad Anónima de Transportes y Fletamentos

Andén de Costa, 46.--Almería

Servicio combinado de domicilio a domicilio

Agentes en Barcelona

Señores Amengual y Compañía, S. en C.

José A. Clavé, 13

Don Sebastian Robirosa

Plaza de Palacio

### Banco Español de Crédito

Capital: 20.000.000 de pesetas

AGENCIA EN ALMERIA

Caja de Ahorro

Las imposiciones en la Caja de Ahorro producen un interés de 3 p. to a acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y ar fondos en cualquier momento, sin previo aviso.

Horas de caja para las cuentas de ahorro: De 10 a 2 y media y de 4



Export Bier

## Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

## Cales y cementos

CENTAURO

Son los mejores y más económicos

Grandes rebajas de precios por la paz

Venta en Alme.ia, Alfonso de la Cámara

Rambla de Alfareros (Huerta de los Cámaras).

No hay cementos que superen a los CENTAURO. Marca acreditadísima

Precios e peciales por toneladas

### Consulta especial

de enfermedades de nariz garganta y oides, a cargo de D. Antonio García García médico ferense.

Consulta, de 2 a 4

Obispo Orberá, 5.

## MUEBLES

Loza y cristal. Cuadros y espejos. Perfumería, Juguetaría, etc.

Bazar El León

UBALDO ABAD



GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

## LA VERDAD

7-SEBASTIAN PEREZ-7

Gran rebaja de precios en los géneros de invierno por fin de temporada

Franelas dos pelos y de piqué anchas desde 0'70. Perciles y telas blancas desde 0'50; crudillos desde 0'60; corbatas desde 0'40; pantalones punto inglés para señora y caballero desde 2'25; toquillas punto desde 2 pesetas.

Gran surtido en camisitas, chambras y pantalones confeccionados para niños.

Blusas de lana y seda para señora.

Abrigos de punt, en lana y algodón.

## PANAS.

Franelas pirineo para batas. Ropa blanca confeccionada para señora. Peletería. Pañolería. Cuellos y puños. Todo a precios sumamente baratos.

Inmenso surtido en géneros blancos y negros.

EL SABADO VENTA de retales a precios baratos.

Esta casa recuerda a sus compradores que continúa concediendo el regalo de un día de venta al mes, mediante sorteo. - Habiendo correspondido en el pasado Enero, AL DIA 30.

